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Magyar szellemi 
sSzuociálizmus. 

Az első szociálista beszéd. 
Kolozsvár, május 12 

Most, amikor az országgyü- 
lés a királyhoz intézett feliratot tárgyalja, a vitába belecsendült 
egy nj hang, amelyhez hasonló 
irányzatu még a magyar t. Ház- 
ban eddigelé sohasem hangzott 
fel, lévén ez az uj hang most 
először képviselve nálunk, a le- 
folyt választásokon megválasztott békés csabai képviselő által. 

Achim András ugyanis szocia- lista programmot vall és hogy 
ezt magyar érzéssel és komoly 
értelemmel, nem pedig csak fe- 
lületes nagyszájusággal teszi, azt 
kimutatta beszédében, a melyben 
kiterjeszkedve sok gazdasági kér- 
déseinkre végül is szinmagyarnak 
mutatta be magát és a felirat 
mellett szavazott. : 

Leginkább figyelemre méltó 
Achim beszédének az a része, a 
hol azt a nagyfontosságu elvet 
teszi magáévá, hogy a nemzeti- 
ségeknek kötelessége jó hazafi- 
nak lenni, mert ha az abármilyen 
nemzetiség Franciaországban la- 
kik, akkor legyen jó francia, ha 
zsidó-országban — akkor legyen 
jó zsidó és ha Magyarországban 
— akkor legyen jó magyar ! 

A nemzetiségek képviselői 
zugással és zajjal fogadták Achim 
beszédének ezt a passzusát, de 
őt nem hozta zavarva ez a hatás, 
megmaradt nézete mellett és to- 
vább beszélt a szomoru viszonyok- 
ról, amelyek nagyrészt a kormány 
hibájából folyólag az országban 
észlelhetők. 

Beszéde végén ujra kimutatta 
magyar érzései tisztaságát. Egy- 
szerü stylusban, keresctlen sza- 
vakkal megmondta véleményét a 
helyzet kialakulásáról. Ö az is- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza (0. szám. Telefon szám 549. 

rrály esküt tett az alkotmányra, 
már pedig nem hiszi, hogy a király meg ne tartaná esküjét. 

Achim beszédével megnyerte 
a t. Ház többségének tetszését. 
De meg is nyerhette, mert az 
irány mit maga elé kitüzött: helyes. 
Nemzeti alapra fektetett modern 
szociálizmus erősszervezetüű alapja lehet egykoron egy nagy, hatal- mas országmozgató politikának. 

És Achim beszéde arra en- ged következtetni, hogy ennek az ideje is el fog érkezni előbb 
vagy utóbb ! 

Szilágyi Lajos. 

Országgyülés. 
Budapest, május 11. 

A képviselőbáz mai ülésén Justh Gyula elnökölt. 
Ülés elején a Ház igazolja Hencz Károly mandátumát 
A felirati javaslat tárgyalásá- nál elsőnek 
Hodzsa Milán szólalt fel és beszédében választási visszaélések- ről panaszkodott. A feliratot nem fogadja el. 
Achim András az általános választói jogy megvalósitásának s a fokozatos adórendszer behozata- lának hive. A feliratot eltogadja. 
Vancsó Gyula a feliratot nem fogadja el, mert a koalició célja nem világos; ő egyébként a gaz- dasági közösség hive. 
Sechifert József a fokozatos adóreformot s az általános adóre- formot s az általános választói jo- got sürgeti. A feliratot elfogadja. 
Ezzel a felirati javaslat általá- nos tárgyalása véget ért, s elnök a vitát bezárta. 
Batthyány Tivadar gr. elő- adó reflektál a vita során elhang- zott felszólalásokra. 
Ezután a Ház a foliratot ál- talánosságban elfogadja. 
A részletes tárgyalásnál az 

előadó javaslatára határozatba ment, hogy a felirat cime a régi hagyo- mányos cim lesz. 

Végül szavazás következett, 
melynek eredményeként a Ház a kolában ugy tanulta, hogy a ki. 

—
—
 

vaslatot részleteiben is 
gadta. 
Ezzel az ülés véget ért. 
A holnapi ülés napirendjére a bizottsági választások és jelentések vannak kitüzve. 

Hivatalnok- 
miniszterium. 

Pozitiv formában terjed a hire annak, hogy a Tisza-kormány helyé- be a király a parlamenten és pár- tokon kiadl álló egyébekből hiva- talnok miniszteriumot fog kinevezni. 
A hivatalnok-miniszterium elnöke is minden párton kivül álló férfiu lenne, akit a király az ő álláspont- jának megfelőlő programmal bizna meg s e programm lényege az volna, hogy első sorban az exlex- állapot megszüntetésével a kor- j mányzás feltételeiről Cgondoskod- hassék. A hivatalnok miniszterium vezetője mindamellett általános irányelveket jelölne meg. melyekre nézve az országgyülés állást fog- 

lalhatna. 
A kormány a miniszteriumok egy szakközegeiből alakulna. En- nek a kormánynak egyetlen tagja sem lenne olyan, a ki a mostani kormányban felelős miniszter volt. Minthogy az államtitkárok egy részének is prononszirozott poli- tikai programmja van, ezek sem vállalhatnának szerepet az uj kabi- netben. Igy a harmadik sorból vennék a minisztereket s miniszteri tanácsosok is juthatnának minisz- teri állásokhoz. 
A szabadelvü párti körökben ezenkivül kötik magukat ahhoz, hogy a hivatalnok--miniszterium egyetlen tagja se lehessen a szabad- elvü pártkör tagja s hogy igy a párt és az átmenti kormány között minden érintkezést és a közösség- nek a lászatát is elkerüljék. 
Viszont a most lelépő minisz- 

terek a szabadelvü pártnak to- 

királyhoz intézondő felirati ja- 

vább is tagjai és vezetői lennének. 

Altalános sztrájk. 
Debrecen, Nagyvárad, Kolozs- 

vár, Eszék. . . és utánna több is 
jön talán. E városokban általános 
sztrájkok dulnak, - most Eszéken 
vette kezdetét a nagy munkaszün- 
tetés – s minden egyes ilyen 
esemény egy.egy torpedó-löveg volt 

elfo- amely az 

-
 

osztályrend falán lyukat robbantott. Erdekes, hogy nálunk, ahol még öt esztendő előtt is azt hirdették, hogy itt nincs talaja a szociáldemokráciának, a vidék megelőzi a fővárost a szervezett munkásság leghatalmasabb fegyveré- nek, az általános sztrájk használatá- ban. A vidéki magyar tüzesebb, lelkesebb, mint a pesti, még ha szociáldemokrata is. 
Mikor a vasuti sztrájk alkal- mával szóba került az általános sztrájk kérdése, a munkásvezérek sebbel-lobbal utasitották el a tervet, olyan borzasztó nagy dolognak tünt fel az előttük. A vidéken azonban egykettőre megmerik csinálni ezt a rettegett nagy dolgot. Eszéken például sztrájkolt vagy százhusz asztalos; a rendőrség feloszlatta a sztrájktanyát, mire Eszék munkás- sága letette a szerszámot. 
Háromezer ember vonult ki tüntetni az utcára a százhusz munkástárs érdekében, háromezer ember áldoza fel egy két vagy ki tudja hány napi keresetét s véres harcokat viv katonasággal, rendőr. séggel százhusz elvtárs sztrájk- tanyája érdekében. Ez a szolidari- tás, melynek példáját egyébként Kolozsvárt, Debrecenben, Szegeden s Nagyváradon is láthattuk, való- ban megdöbbentheti a tőkét s annak államrendszerét. 

Nagy csapás egy vidéki várogra, ha minden munkás sztrájkol. De százszorta nagyobb csapás lenne, ha Budapest munkássága tenné le a szerszámot és kimenne az utcára. S ez az állapot, amit egy ilyen általános országos sztrájk terem- tene, felérne egy polgárháboruval. 
S gondoljunk most arra, hogy a szociálisták azzal fenyegetőznek, hogy ha a általános választási jogot meg nem adja az uj többség és kormánya, kimondják az általános sztrájkot. Sokan azt mondják erre, hogy ha az be is következnék, még nem lesz olyan nagy ba)j belőle, mert hiszen földmivelő or- szág vagyunk s a sztrájkoló ipari munkások száma a legrossabb eset- ben se rugna többre kétszázezer 

embernél. 
Van azonban Magyarországon egy masik szociálista ipárt is, az ujjászervezetteké, akiknek már kép- viselőjük is van a parlamentben. Ehez a párthoz tartoznak a paraszt- szocialisták. Ez a nép, amely vet 

Van szerencsém a tavaszi idény beálltával a n. é. közönség b. figyelmét Dus választékban raktáron levő honi 
alant jegyzett árjegyzékünkre felhivni, kérve annak szives áttekintését. angol- és skót-szövetekből öltönyök 

MWeisz as Társa Férfi öltönyök szövetből 11 koronától a legdivatosabban elkészittetnek 
z áltönyok ő mérték szerint 36 koronától. - 

Kolozsvártt. v gyerek öltönyök " 
A nagyérdemü közönség szives 

Nadrágok s 
pártfogását kérve- 

d szabó-üzlet, férfi-, fiu- p Felöltők szövetből 16 koronátó/ d és gyermek-ruha raktár 
Deák Ferencz-u. 9, 

D 
Sz. 

Munkás öltönyök és nadrágok 1 korona 50 fillértől kezdve. Deák Ferencz-utoa 9. sz. eiaz és Deák Ferenoz-utca 9. sz. 
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Hól az Egy forintos áruház ? 
A nagyérdemü vevő Közönség figyelmébe 
üzletemet, hól mindenféle diszmü 

től 1 

ajánlom alanti olcsó árak mellett ű , Játek, porczellán, üveg és rövid-áruk, k fényüzesi Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

forintig. 

KossuthLaj os-utca 3. sz. 
(A volt Eelmagyar-utca ) 
ujonnan berendezett 
onyha berendezések, 

Kiváló tisztelettel : 

Lakatos József. 
és arat, keveset magának, sokat 
másiknak. 

A két szocialista tábor halálosan 
gyülöli egymást, de ki tudja, hogy 
az általános szavazati jog érdeké- 
ben vivandó harcban nem értenek-e 
majd egyet? ... S jöhet egy ret- 
tentő julius, amikor nemcsak a 
gyárak és mühelyek s vasuti állo- 
mások fognak majd üresen állani, 
hanem kihaltak csendesek lesznek 
az aranykalászszal ékes ronasá- 
gok is. 

Gondoljanak erre a koaliciós 
urak, amikor a választói jog reform- 
járól olyan kinos óvatossággal nyi- 
latkoznak. Mert sehol a világon 
nem sztrájkolnak olyan könnyen 
a munkások mint éppen nálunk... 

A hivatalos eljárás. 
Akinek része volt benne és 

létezik Magyarországon halandó, 
kinek ne lett volna része, az tudja 
csak, hogy mit jelent ez a két 
szó: hivatalos eljárás. Golgotha, 
keresztrefeszités, gyehenna és pur- 
gatórium együttesen. Még talán ez 
is gyerekjáték a hivatalos eljáráshoz 
hasonlitva. 

A hivatalos copf akárhogyan 
igyekeznek is a hivatalos eljárást 
egyszerüsiteni, egyre nő, mert az 
egyszerüsitést sem a nagy közön- 
ség számára eszelték ki, hanem 
a hivatalnok uraknak. Már az is 
sejti, aki valahol egy ajánlott 
levelet akar föladni, szépen beáll 
a libasorba, megvárja, mig ráke- 
rül a sor, a mi ha szerencséje 
van és a hivatalnok ur, vagy 
hivatalnok kisasszony beleunt a 
sok munkába, félóra hosszat is 
tarthat, mire pedig odaért a meny- 
ország ablaka elé, a hivatalnok is 
elért az ürlap végére, aztán össze- 
gez, könyvel, átir, ezalatt persze 
behuzza az ablakot és lehet még 
egy félórát várni. Ha aztán vélet- 
lenül közbe eljutott a hivatalos 
óra végéhez, akkor kegyetlenül 
elutasitja. 

De ez még semmi. Ime egyik 
olvasónk italmérési engedélyért 
fordult a pénzügyőrséghez. Termé- 
szetesen nem bizta meg a folya- 
modvány megszerkesztését és be- 
adását valamelyik ügyvéd kapaci- 
tásra, hanem maga adta be. Kér- 
tek tőle birság cimen 20 koronát, 
hogy azalatt mérhessen italt. Szó- 
val: előre birságolnak, mert ez 
igy szokás. Elutasitották azzal az 
indokolással, hogy van azon a vi- 
déken elég italmérő. Ujra folyamo- 
dott, ismét fizetett 20 koronát, ak- 
kor kértek tőle illetőségi bizonyit- 
ványt és – mert mulik az idő, 
ujabb 20 koronát. No most már 
ott tartott az illetőségi bizonyitvány- 
nál. Tessék megprobálni és szerez- 
zen ilyet. De ehhez erkölcsi bizo- 
nyitvány kell és azt sem adják 
olyan könnyen. Három héibe került 
a mig megszerezte, ujabb három 
hét, amig kijárta az illetőségét, 
közben megőszült, megkopaszodott, 

birságot birságra fizetett és . 
nem kapott italmérési engedélyt. 

Ez pedig csak csekélyke, ársat- 
lan példa a sokból. És még azt 
mondják, hogy egyszerüsitik a köz- 
igazgatást. 

Egyszerüsitették az utlevélki- 
adását, hogy Cunard Linenak, a 
magyarokat Amerikába szállitó tár- 
saságnak ne kelljen olyan soká 
utasaira várni. De egyébként,... ! 
Még ott is akadékoskodnak, ahol 
a kincstárnak haszna vau. Hát még 
ahol csak az ügyfél érdekét szol- 
gálják. 

Igazán egyszerüsitett közigaz- 
gatás, jöjjön el a te országod ! 

A kömüves sztrájk. 

Megszakadt békéltetési tár- 
gyalások. – Olasz kömüvesek 

olozsvárt. - Hiób hirek. 
Kolozsvár, május 12. 

Hiába való volt Szvacsina Géza 
polgármester jóak aratu közbelépése 
és fáradozása, hogy a sztrájkot 
megdöntse. A két napos tárgya- 
lásnak sikere nem volt, a melyről 
tegnap délután dr. Csoma Zsigmond 
rendőrkapitány a következő kom- 
münikét adta ki a sajtó részére: 
A békéltetési tárgyalások a mai 

napon megszakadtak, mert a mun- 
kások a tegnap előterjesztett ulti- 
mátumokban régi követelésüket 
ismét megujitották s ilyen körül- 
mények között a munkaadók a 
további tárgyalásokat beszüntették. 
Csoma kapitány közölte a munka- 

adókkal és a munkásokkal, hogy 
az iparhatóság mindaddig, mig en- 
gedménynyel nem jönnek egy vagy 
masrészről a tárgyalásokat felfüg- 
geszti. 
A munkaadók kijelentették, hogy 

ők nem engednek, hanem Olasz- 
országból fognak hozni még e 
hét folyaman munkaásokat s 
ezekkel fognak dolgoztatni. 
A sztrájktanyán a mesterek ki- 

jelentése semmi hatással nem volt, 
biznak abban, hogy az egész csak 
ijesztgetési kisérlet. 
A délefőtt folyamán különben 

egy hiób bhirt terjesztettek, 
hogy a sztrájk-bizottságot le- 
tartóztatták. Ebből egy szó 
sem igaz, mert a főkapitány 
csak azért citáltatta maga elé 
a sztrájk-bizottságot, hogy at- 
adja nekik a munkaadók altal 
véglegesen megállapitott mun- 
ka-rendet. 
De a bizottság ismét megjelent 

a főkapitáy előtt, kijelentve, hogy 
a munkások nem fogadják el a 
munkarendet. Igy a sztrájk még 
kiszámithatlan időig eltarthat. 

Polgárok és rendőrök 
harca. 

Nagy ribillió a Dohánygyár 
előtt. 

Megtámadott munkásnők. 
Kolozsvár, május 12. 

Tegnap délben véres verekedést 
incenált erélyes fellépésével a Do- 
hánygyár előtt posztoló Sárközi 
János közrendőr. Az eset részletei 
a következők : 

Déli órákban a munkások a gyár 
előtti térre szoktak kivonulni s ott 
töltik el csekély szabadidejüket. A 
tegnap is igy történt. 

Sárközy közrendőrnek azonban 
ugylátszik nem tetszett ez a kis 
szabadság s mint beszélik a mun- 
kások, durván támadt reájuk, hogy 
ne csoportosuljanak. : 

Eleinte csak csöndes tónusban 
folyt a szóharc, majd öklök emel- 
kedtek a levegőbe s többen meg- 
ragadták a rendőrt. Közben az 
átok és szidalom záporként hulit a 
fejére. 

A rendőr látva, hogy veszélyes 
helyzetbe sodorta önmagát, segit- 
ségért kezdett kiabálni, majd füty- 
tyel figyelmeztette a közeli lakta- 
nyában levő kollegáit. 
Csakhamar egész hadosztály vo- 

nult ki a szorongott rendőr segé- 
lyére, kik elől a munkások a gyár- 
telepre vonultak vissza. 

Sárosy testén több helyen erős 
zuzódást szenvedett. 

Délután 6 órakor folytatása volt 
a déli botránynak. Ugyilátszik, hogy 
a rendőrök megakarják bosszulni 
elvert kollegájukat, mert a Hunyadi- 
téri poszt minden ok nélkül, álli- 
tólag azért, mert egy fiatalember- 
rel beszélgettek, be akart hisérni 
két dohánygyári munkásnőt. Ter- 
mészetesen ezek élénken tiltakoz- 
tak az erőszak ellen s csakhamar 
nagy tömeg verődött össze, amely 
a két leány pártjára állott. - Á 
rendőr jobbnak látva a békés meg- 
oldást, nagy kegyesen elbocsátotta 
őket, neveik és lakásaik bemon- 
dása után. 

Mindkét esetben szigoru vizsgá- 
latot kérünk a rendőrfőkapitány 
urtól, mert hiszen a végén is még 
talán megállni és beszélni lehet 
Kolozsváron, ha nem is hivatalnos 
fórumok előtt, de az utcán igen. 

Csizmadia, mintkisértet 

Megvert Don Juan. 

Pata-utca titkai. 
Kolozsvár, május 12. 

K. Ignác becsületes csizmadia 
mester, a Pata-utcának időtlen- 
időktől hű lakoja a nehéz politikai 
helyzet közepett egészen megfeled- 
kezett a házi tüzhely megőrzéséről 
s csak akkor vette észre, hogy 

kutya jár a kertben, a mikor már 
az a szobába is bekivánkozott. 

Gondol: okosat és nagyot be- 
csületes K. uram a csizmadia céh 
érdemes tagja s azt mondta „hü- 
séges" oldalbordájának, hogy fa- 
lura kell mennie. 

El is ment vala, de a felszar- 
vazott férjek már nem szokatlan 
eljárását követve a csöndes májusi 
éjszakan visszalopózott s véletlenül 
ott találva szerelmes szivü oldal- 
bordájával enyelegve Lázár Izsák 
szobafestőt, azt a lábszijjal ugy 
megérdekelte vala, hogy az az ab- 
lakot nézve ajtónak, azon át me- 
nekült. 

Ignác bá' nem követte Othellót. 
Desdemónáját nem ftojtá vala 

meg, hanem virradat után elker- 
geté vala. 

A sziv-rabló Lázár, mint a fáma 
regéli – Ignác bá'-val való talál- 
kovása óta minden becsületes csiz- 
madia mesterben éjjel hazajáró 
kisértetet lát. K. Ignác azóta még 
joéban foglalkozik a politikával s 
kimondta, hogy a „közös vámte- 
rülett ellen jobban iog küzdeni a 
jövőben, mint eddig, mert saját ta- 
pasztalata szerint az csak keserü- 
séget hoz a hazára és a házra is. 

HIREK. 
Kolozsvár, május 12. 

— Szakósztályok ülése. A 
törvényhatóság szakosztályai e hó 
13 án d. u. 3 órakor a városháza 
tanácstermében összülést tartanak. 
– Polgártársaink figyel- 

mébe. A valasztás alkalmával, mi- 
kor már nem lehet segiteni, szá- 
zával jelentkeznek olyanok, akik 
nincsenek felvéve a választási lis- 
tába. Azért mindenki, aki jogosult 
választó, okvetlen nézze meg e hó 
15-éig a városházán a főjegyzői 
irodában, hogy neve előfordul-e a 
választók névjegyzékében, s ha nem 
— szólaljon fel az ellen. 
– Kossuth-szobor bizott- 

sági gyülés. A kolozszári Kossuth- 
szoborbizottság rendes havi gyü- 
lését folyó hó 12-én (pénteken) 
d. u 5 órakor a városház köz- 
gyülési termében tartja meg. 
— Az Erdélyi Irodalmi Tár- 

saság vasárnap d. e. 11 órakor 
az egyetem aulájában közgyülést 
tart. 

– Dalköri kőzgyülés. A ko- 
lozsvári Dalkör vasárnap d. e. 11 
ó"akor a Dalkör próbatermében 
(r. katb. főgimnázium épület föld- 
szinti folyosó végső ajtó) tartja 
meg évi rendes közgyülését. 
— Egy kolozsvári szép lány 

öngyilkossági kisérlete. Teg nap 
este 7 órakot a Széchenyi-tér 4 
sz. a. levő vendéglő tulajdonosá- 
nak viruló szépségü 17 éves leánya 
szerelmi bánatában meg akarván 
válni az élettől, szublimát oldatot 
ivott. A gyorsan kivonult mentők- 
nek azonbán sikerült őt az élet- 
nek megmenteni. 
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Az ev ref kollegium év- 
záró Vizsgálatai A Kolozsvári 
ev. ref. kollegium igazgatósága az 

–5 iskolai év köz, magán 
és érettségi vizsgálatainak rendjét 

a következőképpen állapitotta meg: 
Május 10 én kezdődtek meg a 

osztáiy vizsgái. 15-én kez- 
dődnek z érettsegi irásbeli dolgo- 

zatok. Junius 5-étől 20-ig az I- 
osztály vizsgálatait tartj. k 

meg, 20-án kezdődnek az érettsé. i 
szóbeli vizsgák. 

— Betörés Majoros János fő- 
kalauznak a Törökvágásban levő 
kajibáját ismeretlen tettesek fel- 
törték s abból közel 100 K. értékü 

háztartási felszerelést eltoptak A 
rendő ség bevezette a nyomozatot. 

— Hálaátlan vendég. Pap Mi- 
hályné györgyfalvi-utcai lakós mo- 
sónőhöz beállitott a tegnapelőtt egy 
facér szobaleány s szállást kért 
tőle. A szegény asszony jó szivvel 
fogadta, amit azzal hálált meg a 

vendég, hogy egy csomó fehérne- 
müt s egy korona készpénzt, mig 
Papné távol volt ellopott és azok- 
kal megugrott. Keresi a rendőr- 
ség a hálátlan vendéget. 

—– Rablás a Vajda-utcában. 
Tegnap délelőtt egy falusi ember 
a Vajda-utca 11. számu házba tért 
be, hogy ott felkeresse Rác Mihály 
ismerősét. A mint a kapun belül 
pénzét olvasgatta, az udvarról ki- 
fele tartó egy elegánsan öltözött 
ur közel 100 korona papirpénzt 
kiragadt a kezéből s azzal elme- 
nekült. A rendőrség nyomozza az 
uri rablót. 

— Hamis koronás. Délelőtt 
elővezették Pupon Tódorné kórodi 
olábasszonyt, ki zsemlét vásárolva 
a Deák Ferenc-utcában hamis ko- 
ronással fizetett Szabadon eresz- 
tették, mert őt is becsaptak vele 
valahol. A koronást azonban meg- 
semmisitették. 

— Kicserél bo vén kakast 
Hfiatal fajkakasokkal? Az jelent- 
kezzék a kolozsvári gazdasági egy- 
let titkáránál (Dr. Török István 
ügyvéd Jókai-u. 11 szám,) hol az 
egylet tagjai előjegyezhetnek három 
fajtára u. m. Orpington, Plymuth 
és kopasznyaku-ra. A földmivelési 

miniszter a kolozsvári gazdasági- 
egylet tagjainak tetszés szerinti 
mennyiséget küld a fenti 3 fajból, 
s csak cserébe ad más kakasért 
(de az lehet bármilyen közönséges 
vagy vén kakas. Különösen a kopasz- 
nyakut ajánlhatjuk, mert aszemeten 
is megél, s kitünő fajta. 

— Tolvaj felsőházi tag. Sla- 
terryt, az ausztráliai felsőház tag- 
ját s Uj-Dél-Walesnek több izben 
igazságügyminiszterét lopás miatt 
negyedfélévi börtönre itéilték. 
— Az egész országból jövő 

hálairatok és elismerő levelek fé- 
nyes tanubizonyságot tesznek arról, 
hogy a Dr. Biró-féle „Havas, 
Gyopár Creme" páratlan szer 
mindennemü bőrtisztátalanság ellen. 

Pfróbatégely 70 fillér. Kapható: a 
Voltff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(22885. sz. 8 —26. 

SZINHÁZ. 
Hetl műsor. 

Péntek : Rátartós királykisasszony. 
Szombat: Faust (opera) 
Vasárnap: d. u. Pálinka. 

este János vitéz. 

UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

TÍVIRAT0K. 
Budapest, május 11. 

A válgság. 
Egy verzió szerint, a irály 

arra az esetre, ha Tisza nem tud 
embert találni, aki alkotmányon 
kivül utódul akarna beállai, i- 
száék hivatalban hagyása mellett 
is, homo regiust fog kiküldeni. Ez 
az uj ember báró Burián Isván 
volna, aki a tőbbség vezetőivel 
tárgyalna; a király pedig csak 
arra az esetre fogadná ismét az 
ellenzék vezéreit, ha Burián meg- 
tudna velük egyezni és fogadta- 
tásukat ajánlaná. Erre az esetre 
Tisza megkérné a többséget, hogy 
sua sponto szüneteltesse a Ház 
üléseit, mig az uj királyi megbi- 
zott küldetése tart. 

Báró Roszner Bécsben. 
A Corr. Wi:helm jelenti: báró 

Roszner Ervin fiumei kormányzó 
tegnap este 10 órakor ide érke- 
zett és megjelent az uralkodó előtt 
az általános kihallgatások során. 
Megcáfolják, hogy miniszterelnök 
aspiráns. 

lobkovitz kitüntetése. 
Ő felsége Lobkovitz herceg 

csehországi tartományi főmarsalt 
70 éves születésnapja alkalmából a 
Szent István rend nagy keresztjé- 
vel tüntette ki. 

Visszautasitott petició. 
A kir. Kuria mai ülesén Buza 

Barna tornaujhelyi mandátuma el- 
len beadott peticiót visszautasi- 
totta. 

Francia kémek Japánban. 
Tókióból jelentik: Itt tegnap 

letartóztattak egy igen tekin- 
télyes franciát k. Bongoniát és 
mostotafiát: F. Stranget, ki angol 
alattvaló - kémkedés vádja miatt. 

Letartóztatott pénzhamisitó 
banda. 

Szegzárdról jelentik: A szeg- 
zárdi rendőrség nagy pénzhamisitó 
bandát fedezett fel, melynek főcin- 
kosát, a 61 éves Kupránszki János 
vagyonos dézsi gazdát letartóztatta 
— akinél megtalálták a pénzverő 
gépet, a penzcsináláshoz szükséges 
anyagot és sok hamis pénzt. Kup- 
ránszki pénzhamisitásért már egy 
izben büntetve volt. A banda egy, 
öt koronásokat és egyforintosokat 
hamisitott. Erős gyanu alnpján 
Sregzárdon letartóztatták Máté A. 
volt dijnokot és ennek édesanyját. 
A nyomozás tovább folyik, mert a 
bandának vidéken is ugylátszik 
több tagja van. 

Szerencsétlenség az automo- 
hil kiállításon. 

A fővárosi iparcsarnokban levő 
antomobil-kiállitásőn Gin és Lonmie 
francia mérnökök br. Born Frigyes 
automobilját javitották. Munkaköz- 
ben megforgatták az automobil 
benzintartályán lévő csapozat, mire 
a tartály nagy detonációval fel- 
robbant és ezer darabokra törött. 
A két mérnök könnyen megsérült. 

REGÉNY. 
Eny királyi udvar titkaiból, 

Irta, Báró Wallersee Mária. 26 

A király mizden pillatban ki- 
léphet. 

Natália kivánatos alakját zöld 
selyemruha ölelte át. Egyszerüsége 
elenére 3 valóságos remekmü volt 
a ruha. A grófnő egyetlen egy 
ékszert hordott, hosszu aranyláncon 
egy drága gyöngykeresztet. 

Dltiolis Natália alapitványi 
hölgye volt egy kongregációnak, 
melybe az iméniai főnemesség sok 
hölgye tartozott férjhezmeneteléig, 
vagy élete végéig. A kereszt e 
rendnek volt a jelvénye s az „asz- 
szony" cim járt vele együtt. 

A király szerette a kényelmet 
s azért e szoba, ellentétben a pa- 
lota t bbi szobájának merev barokk- 
stiljévet, modern komforttal volt 
berendezve. 

Lágy prémekkel és vánkosokkal 
fedett nagy diványok, kényelmes 
karosszékek, csinos taburettek, kon- 
zolok és asztalkák voltak a szobá. 
ban, melynek padlóját drága perzsa- 
szőnyeg fedte. 

A pompás szövettel bevont falat 
müvészi festmények ékitették, leg- 
inkább vakmerő nuditások, melyeket 
Natália pillantása futólag, hidegen 
s minden különösebb hatás nélkül 
érintett. Hatalmas pálmák s leve- 
lesnövények álltak a szoba négy 
sarkában, az ngyik virágcsoport egy 
kis kárpitajtót fedett el. 

Az egész szoba egy páris gra- 
szonlakás arculatát viselte s éppen 
nem volt hasonlatos királyi fogadó- 
szobához. Natália majdnem mozdu- 
latlanul állt; arsvznásai merevek 
s mozdulatlanok voltak. Csak élén- 
ken villogó szemei árulták el, hogy 
beül nem olyan nyugodt, mint 
aminőnek látszani szeretre. Kicsiny, 
bájos alkotásu fejének homloka sima 
s árnyéktalan volt; de ajka néha- 
néha kissé idegesen vonaglott, de 
azért mégis ugy látszott, mintha 
álomba merülve, készületlentl, fegy- 
vertelenül, közömbösen várná, ami 
következni fog. 

Ekkor nesztelenül kinyilt a 
szárnyas ajó, a király komornyikja 
nagy tisztelettel állt félre : belépett 
az uralkodó. Élénken haladt Natália 
felé, aki mélyen meghajolt. 
– Ön pontosan meptartotta 

igéretét, - szólt a király, moso- 
lyogva üdvözölte az udvarhölgyet. 
— Köszönöm. S mi hirt hoz? 
— Ugy látszik, ő felsége a 

királyné jól aludt, — felelt Natália 
alázatos hangon. - Már félkilenc- 
kor reggeli öltözetben a terrasszon 
ülve találtam ő felségét. 

A király hallgatott, szeme nem 
titkolt bámulattal pihent a fiatal 
leányon. Kékes-szürke szemei egy 
pillanatra fellángoltak; de ez a 
tüz csakhamar kialudt s helye- 
adott arca szokott blazirt kifejet 
zésének. De mégis zavarodottnak 
látszott, mintha nem tudná, hogyan 
viselkedjék a DeEtiolis Natáliával 
szemben 

A grófnő látszólag közömbösen 
nézett rá, valójában azonban élesen 
szemügyre vette. 

Iméniai Fülöp ma jobb szinben 
volt, mint előtte való nap este. 
Az alvás elseperte az asztal nagyon 
is bőségesen élvezett gyönyöreinek 
nyomát. Szerencsétlen kövérsége 
ellenére is tartása tagadhatatlanul 

nagyon elegáns volt. Nem lehetett 
tőle mogtagadni némi érdekességet 
sem s átható kissé azcátlan pillan- 
tása a Icgtöbb nőre ellenáliha-atan 
volt Szemeinek ez a sajátságos tüze 
azonban rendesen kialudt, amint 
a bor s az alkohol hatása alatt 
állott. 

Folyt. köv.) 
K 

Fő-szerkesztő: 
CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 

Felelős-szerkesztő.: 
BENKŐ SÁNDOR. 

Laptulajdonos : 
Gámán J örököse könyvnyomdája 

Kolozsvár legszebb 
amüdülőhelyének—- - 

M megnyifása, 
Értesiteni kivánom a n. é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a 

SÉTATÉRI - KI0SZK. 
Hetenkint ötször katona-zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda, - Valódi Gróf Teleki 
cos Adám-féle banczai borok. 

Becses pártfogását kéri : 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

Ma délután térzene. Este 
Balog J. zenekarajátszik. 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk: 

Valódi egri siller Itr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali Itr. 40 kr, 
Rácürmös és leányka 380 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

* A Világhirü . 

MűÜNCHENI PSHORRBRÁU 
és 

SZENT ISTVÁN SÖR 
kizárólayos kimérési helye 
Deák Ferencz-utca 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemü 
közönség figyelmét a hires ko- 
lozsi fürdőt igénybevevőknek, — 
hogy már most elfogadunk elő- 
jegyzéseket szobákra és étke- 
zésre. Fürdő vendéglőnket a legna 
gyobb kényelemmel rendeztük be 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Ferenc utca 8. sz. 

Apró hirdetések. 
Egy gyakorlott varróleány 

azonnal felvétetik fellegvári- 
ut 86. szám alatt. 
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-- Menyasszonyok figyelmébe 

Hlá 6t- 1 forint kertábadi potosáln 
telben, szines, 12 személyre, taljesen 
összeállitva 15 frttől. - Üvegkészle- 
tok 12 személyre 83 darab 2 forint 
95 kr. - Függő-lámpák csigával 
3 frt 9ő kr. – To0a- és kávóskósz- 
letok 2 frt 80 kr,, 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándókok. — Kerti 
gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 
kon. — Vidéki megrendelésnél kérem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyai M. 
üveg-, porcellánkeresk, Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. 

Minden vevő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért fizet 3 koronát. 

D k 

egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 

mkeretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker). 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 

T letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállalta tnak. o o 
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menalaak s KERESZTES M. TVEL 

Van szerencsém a n. é. közön- 18 G1. E 
aég b. tudomására adni, hogy a év óta fennálló 

- , nyomda-üzlet. o Waesselényi szállodát 
[ 

=és éttermet — [Telemu Ma]el 
ünnepélyesen - 

megmyitottam 

ke sze (Gámán J. örököse 
ujonnan berendeztem. könyvnyomdája, 

Jó boraim ismortok. Jó magyar kony- 
háról gondoskodtam. Havi előfizetést és 
társas ebéd s vacsorákat olfogadok. olozsvárt, 

Tisztelettel 

Manás lózsef Lezmödetnebb berende 
szállodás- zés. Felvállai mindennemti 

skönyvnyomdai munkákat 
o o jutányos árban. o o 

órakészitő és javitó-műhelyt nyitott Mirdetesek 
Készit és javit mindennemü órákat. - Ingaóra javitások a háztól el- és visszaszállittatnak s kong- jutányos árhan felvétet- 
ütésre átalakittatnak. - 2 évi tényleges jótállás mellett chronomoter és régi ütő-orák speczialis- 

taja. - Finom szemüvegek már 50 krtől feljebb. - Óra-, ékszer- és látszer-raktár. Olcsó árak - 
– – Katonaságnak, vasutasoknak, intézeteknek és ipari munkásoknak 100, árengedmény - – nek a kiadóhivatalhan 

Kossuth Lajos-uteza 10. sz. 

Április hó 9- én nyité n meg 
a IIS PIBPA 

„hirneves kuglizója." 
Legjobb vasárnapi szorakozó hely családoknak 

Sipos József Kis pipa magyaros polgári 
vendéglője Szentlélek-utcza 

Kitünő házi konyha. Tisztán kezelt jó minőségü borok 

Cisgany-zene. 

A nagyérdemü közönségnek irányomban eddigi szives 
pártfogását kérve a jövőre is, vagyok mély tisztelettel : 

Sipos József a Kis pipa" vendéglőse. 
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Drásaság van! 

Panaszkodnak a háziasszonyok, drágaság van mindenfelé, 
óvatosnak kell tehát lenni a bevásárlásnál. 

sztern Jóézsefnél 

elgatobb liszt, fűszer és tűzifa magyban és k- 
sárlási forrás, minden árut a régi olcsó árakban árusitja, sőt hir- 
neves jóminőségü lisztjeít kilogrammonként 1 fillérrel olcsóbban, 
mint eddig. 

Fillérekből lesz a korona, azért jól megfigyelendő 
czimem : 

STERN JÓZSEF 
liszt-, fűiszer- és tűzifakereskedő Kolozsvár, 

Wesselényi Miklós-utcza 12. 
Egy próba bevásárlás által mindenki meggyőződhetik 

ezen hirdetés valódiságáról. mi
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Telefon 5S11. Telefon 511. 
Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a kőbányai Polgári sör- 

főzde részvénytársaság - mely a világhirü Szent- István sört is gyártja — ve- 
zérképviseletét átvettemm. - A többi sörök között gyártja a 
Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- 
vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és labbadozó betegeknek, vala- 
mint a gyengeség különbőző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 
ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. alanfe 
nauer és at Liebmann budapesti esvetemi tanár urak. 

bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény 
sörfőzde és a kőbányai Tolgári sörfőzde rt. vezérképviselete. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám.


